

武磊回家

根宝基地成立21周年，
迎回三位“一代弟子”

昨天是崇明根宝基地成立21周年的纪念日，基地迎来了几名徐根宝培养出来的“一代弟子”。结束世预赛40强赛回国的隔离期后，武磊和海港队昔日的队友颜骏凌、王燊超第一时间前往崇明，拜会恩师。



■ 颜骏凌(右二)、武磊(右三)、王燊超(左二)和徐根宝(左三)与小队员合影

师兄寄语

中超下一阶段赛程重启在即，这次徐根宝也没有安排任何庆祝活动，但三名国脚结束隔离之后主动提出看望恩师。尤其武磊最近两年都在西班牙，很少有这样的机会回崇明基地，才促成了这样的“小范围庆祝”。

知道三名现役国脚要来，根宝基地的小队员们按捺不住兴奋的心情，一早就准备了鲜花迎接偶像大哥哥。后半程四场比赛攻入5球、帮助国足晋级12强赛的武磊，最受小球员喜爱。

在与梯队小队员的交流中，武磊告诉他们，除了天赋，关键是努力加勤奋。“有

机会还是要出去留洋，就是踢不上比赛、打替补，在那种环境下回来还是比国内明显好很多。”

根宝基地的5名球员正在U16国家队集训，根宝特意安排了他们与武磊视频连线。大师兄也寄语后辈：“你们进了国少队，就是证明现在的实力，要在努力的同时享受比赛，将来争取早日进入国家队。”

按计划，在与家人团聚并好好休整几天后，武磊将于7月14日返回西班牙，备战新赛季的西甲联赛，并为9月国足参加的世预赛12强赛做准备。

恩师开怀

尽管身体和精力已不如当年，根宝昨天的心情却特别好，脸上一直洋溢着笑容，主要原因自然是国家队几名出自根宝基地的球员表现不错。略显遗憾的是，张琳芃被广州队征召下午报到训练而无法成行，“本来他也是要一起来的。”

“我们之前没有办过任何基地成立日纪念活动，因为7月份一般是中超赛季中间，球员赛事任务繁忙。去年本来有想法举办20周年庆祝，最后也是因为疫情影响中断。”根宝说，没想到今年反倒实现了。

武磊已经很久没“回家”了，根宝照例安排了“根宝馄饨”、当年最受欢迎的咖喱牛肉汤和红房子色拉招待，还推出了新品

前辈嘱托

这一趟，根宝还别具匠心地安排了一次特别的连线，请出他89岁的恩师、足坛泰斗年维泗，也是当年的国家队主帅。年老对武磊的表现同样赞不绝口：“国家队的比赛我很关心，尤其有根宝基地出来的队员，我更加关注。这一次通过你们的努力，国家队打进12强，我非常高兴。特别是武磊，在关键比赛中罚点球是很不容易的，我们国家队历史上吃过的亏不少！”

本报记者 关尹

解疑释惑

没有伦敦奥运天才少女叶诗文，不见“洪荒少女”傅园慧，也不见游泳女神刘湘，从最新出炉的东京奥运会游泳项目中国参赛运动员名单中来看，正应了一句老话：江山代有才人出。

集结青春的力量，吹响奥运的号角，中国泳军的目标，不只当下，还有未来。

成绩不过关

成绩才是硬道理，叶诗文、傅园慧和刘湘的落选，其实早有端倪。今年5月举行的全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛上，三人的成绩都不理想。

叶诗文，曾经的女子400米混合泳世界纪录保持者、伦敦奥运两金得主。这次却在女子200米混合泳中，只游出了2分12秒57的成绩，距离奥运A标差了0.01秒。一个月后的奥运补位赛，尽管她在200米混合泳预赛中成绩超过A标，但随后的三项决赛成绩均未达到奥运A标。

叶诗文虽一直没有放弃冲击奥运资格，但根据官方公布的选拔办法——体育总局游泳中心根据运动员、教练员的选拔情况，结合风险评估、临战状态等因素进行综合分析研判，确定参赛人员名单，报体育总局最终决定。因此，尽管叶诗文有超出过奥运A标的表演，但游泳中心经过通盘考虑，还是没有将她列入名单之中。

傅园慧，世锦赛女子50米仰泳冠军。在全国游泳冠军赛女子100米仰泳半决赛中，因为出发抢跳犯规，无缘决赛。之后的补位赛，索性缺席比赛，放弃冲击奥运资格的机会。傅园慧在里约奥运会上使出“洪荒之力”后，进入东京奥运周期始终表现得很挣扎，甚至几次来到退役的边缘，她曾不止一次表示自己身心俱疲。

刘湘，曾打破女子50米仰泳世界纪录。不过，50米仰泳并非奥运项目，她在此次选拔赛50米自由泳项目中位于张雨霏、吴卿风之后，虽然也达到了奥运A标，却在队内竞争中败北。

她们的落选，意料之外，情理之中。

新人挑大梁

据中国泳协公布，共有30名运动员参加东京奥运会游泳项目34个小项比赛。更新换代，是这支东京奥运游泳女队的特点。19名运动员平均年龄只有20.3岁。年纪最大的是选拔赛100米仰泳冠军获得者陈洁，她也是全队唯一一个1995年出生的运动员，而年纪最小的则是2005年出生。而被淘汰的三人，都是1996年出生的运动员，竞技状态都有不同程度的下滑。

游泳本身就是小将层出不穷的项目。此次名单中的

一些新人，疫情期间已经在国际赛场上小有名气。比如，17岁的上海姑娘唐钱婷，在选拔赛女子100米蛙泳预赛中，以1分06秒04的成绩排名第一，创造了中国选手在这一项目中11年来最好成绩。随后她又在决赛中夺冠，突破奥运A标，是一颗冉冉升起的新星。

没有了三位明星女将，孙杨也无缘东京奥运会，很多人不禁为中国泳军捏一把汗。不过，看似“星光黯淡”，中国泳军其实不乏亮点。

中国游泳新蝶后张雨霏在女子100米和200米蝶泳上拥有超群的实力，她将在东京奥运会上与瑞典名将舍斯特伦掰手腕。王简嘉禾、杨浚瑄也都在各自项目上极具竞争力。男子方面，仰泳世界冠军徐嘉余和混合泳名将汪顺将向奖牌发起冲击。此外，几个接力项目上，中国泳军也有冲金希望。张雨霏就曾坚定地说：“我想拿奥运冠军！”

当青春风暴袭来，中国游泳队的目标绝不仅仅是东京奥运会上的“中日对决”，还有更加长远的未来。

本报记者 陶邢莹



傅园慧



刘湘



叶诗文

「洪荒之力」难挡「青春风暴」